

高山镇: 创新工作方法 丰富实践载体

“ 第二批党的群众路线教育实践活动开展以来,荥阳市高山镇围绕“为民、务实、清廉”的要求,在高标准做好“规定动作”的同时,结合自身实际,不断创新工作方法和实践载体,努力使“自选动作”出特色、出亮点、出成效,确保教育实践活动特色鲜明、富有实效。
荥阳播报 李显文 通讯员 张海洋 范学智 文/图 ”



念好“三字诀”,坚持边学边查边改

“精”字诀:通过集中辅导、典型学习、中心组学习、研讨交流、个人自学等多种形式学习有关文件、领导讲话和先进典型,确保学习教育环节不空、不虚、不走过场。“真”字诀:组织全镇90余名党员干部开展“串百家门,听百家话,记百家事”活动,每名党员干部联系走访一户群众,认真倾听群众意见建议,还通过设立书记、镇长信箱,公布电子邮箱和举报电话

等形式,确保征求意见的真实性和针对性。目前,已累计征集意见建议78条,解决群众矛盾纠纷、困难问题等56件。“实”字诀:对“先行一步”调研中排查梳理出的突出问题进行整改认领,共认领7大类38项问题,实施“三账问效”,建立问题账、责任账、整改账,明确任务书、时间表和责任人,进行专项整治。目前32项问题已整改落实到位。

搭建“四平台”,坚持为民便民利民

搭建宣传舆论平台:在悬挂宣传横幅、出动宣传车、书写墙体标语等传统宣传形式的基础上,设立、开通“知我高山、爱我高山”微信公众平台、官方微博等作为信息公开、网络问政、服务群众的重要窗口,积极宣传践行群众路线教育实践活动的先进典型事迹。搭建群众监督平台:围绕“四风”问题,镇纪委设立24小时举报接待站,公布举报电话、举报信箱,接受群众咨询和举报。同时,开展“双述双评”活动,每季度召开一次镇、村两级

“述职述廉”评议报告会,接受群众评价评议。搭建典型示范平台:以树立先进典型引领为镜,通过基层党组织推荐、群众评选等形式,组织开展道德模范、“十大文明卫生户”、“好媳妇、好妯娌、好婆婆”等评选活动。搭建窗口服务平台:完善便民服务和村级服务站“两个窗口”,把镇村两级涉及的服务管理职能前移至窗口办理,窗口实行首问负责制、限时办结制、联办制、重大项目代办制等,着力把“两个窗口”建设成为为民、便民、利民的服务通道。

“五载体”,坚持深学细照笃行

深入开展“争做焦裕禄式好党员、好干部”活动,组织党员干部集中学习习近平、郭庚茂兰考调研讲话精神,集中观看《焦裕禄》专题片,组织党员干部到兰考县实地学习体验焦裕禄先进典型事迹。以网格化管理为载体,深入开展“先行一步”调研活动,组织网格长和下沉人员深入30家企业和196名农户家中,征集到关于作风建设、网格化管理、新型社区建设及企业发展等方面40余条意见建议。开展“我是谁?依靠谁?为了谁?”大讨论活动,通过党员干部之间的大讨论、大交流,深挖问题产生的根源,找准解决问题的有效办法,对现有工作制度进行梳理整合,建立健全各项规章制度17项

104条。开展“十个一”活动,即在科级干部中建立一个联系点,开好一次民主生活会,落实一件服务群众实事,整改一批群众反映的问题,对群众公开承诺一事项,做一次慈善爱心捐助,在身边找一个先进学习典型等方式切实践行群众路线。开展“四包四帮”活动,每名科级领导干部分包一个行政村、一家企业、一名老党员、一户困难群众,帮助解决其生活上的困难、经营上的难题等。至目前,已帮助2个后进村理清工作思路,帮助3家企业解决若干经营问题,为老党员送去学习资料400余本,为困难群众提供致富信息50余条,确保了教育实践活动取得切实的成效。

王村镇: 坚持立行立改 以实际行动为民

“ 近日,王村镇党委书记许元甲在群众路线活动动员会上向全镇党员干部发出了号召:“群众看党员,党员看干部,只有党员干部率先垂范,不怕揭短亮丑,找到症结所在,解决关键问题,才能获取群众更多的信任,我们的工作才更有价值。我们要全面提高队伍战斗力,依靠群众共建王村美好未来!” 荥阳播报 任琳 通讯员 许国奇 陈军辉 文/图 ”



王村镇为群众免费发放小麦病虫害防治物资

浓厚的活动氛围,感染全镇党员干部

按照第二批群众路线活动开展要求,王村镇针对24个行政村和镇属基层党组织特别成立了16个督导组,具体负责村级活动督导,主要领导亲自率队,具体督导联系点工作开展。依托网格组织包村领导和业务部门深入

村组、企业开展调研,广泛宣传活动目的,发放征求意见表近千份,集中听取梳理群众意见,并结合纪委、组织、信访反馈及平时掌握的问题和情况,建立问题意见台账,每周集中研究一次,明确提出解决思路办法。

群众路线意识,在感知感悟中强化

对于必须不断强化群众路线的意识,王村镇在严格自我研学的基础上,组织党员干部先后到环翠峪贤孝文化教育基地、八路军后方医院红色旧址和焦裕禄纪念馆进行实地参观,通过所听所见激发所思所感。结合群众路线教育活动学习计划和市委“菜单式”专题宣讲工作要求,特别策划启动了

“王村镇党的群众路线教育实践活动大讲堂”,依托“大讲堂”定期开展专家宣讲、书记讲党课、集中学习、互动交流等一系列学习活动。目前大讲堂活动已分别邀请宣讲团成员王天奇和感动荥阳十大人物袁爱卿向500余名党员干部作了专题报告,获得一致好评。

落实为民实事,用行动让群众满意

针对自身掌握和群众反映的问题和建议,王村镇研究部署,确立思路,认真落实五项实事,从态度和行动两方面获取群众满意。

实事一:建设便民服务中心,为群众提供一站式服务。为方便群众办事,王村镇整合全镇服务资源,在镇区显著位置设立便民服务中心,开设与群众密切相关的农业、计划生育、劳动保障、民政等服务窗口和咨询台,让群众体会到一站式服务带来的方便。

实事二:加强农作物病虫害预防,为群众解决生产难题。作为农业大镇,王村镇今年小麦种植面积达56000亩。由于时节多雨潮湿,小麦赤霉病有大规模爆发的可能。为避免小麦病虫害给群众带来损失,该镇特别组织为群众发放小麦病虫害防治药物,并邀请专家和技术人员深入田间地头,指导群众科学喷洒,为今年小麦取得丰收奠定良好基础。

实事三:加强环境卫生整治,为群众创造良好生活环境。针对群众反映

的生活垃圾无处存放,清理周期过长等问题,王村镇积极与上级部门沟通,计划新建垃圾池,增购垃圾清运设备,将垃圾清运由原来的3天一次缩减为2天一次,力争彻底改善农村人居环境面貌。

实事四:全面做好困难群体帮扶救助,为群众解决后顾之忧。针对留守儿童、空巢老人等困难群体,镇机关中层以上干部开展与困难群众、留守儿童、空巢老人“一对三”结对帮扶。筹措资金,对年久失修的镇敬老院进行维护修缮,为老人们更新配备生活设施。

实事五:依托网格深入开展干部下访家访,为群众化解矛盾纠纷。为努力构建和谐社区,变群众上访为干部下访,以网格化管理工作为载体,开展群众家访活动,要求二、三级网格长深入到所在网格群众家中,与群众谈心,听群众意见,认真帮助群众解决矛盾纠纷,真正做到了关口下移、重心前移,将矛盾化解在基层。